

Материал к конкурсу

«Лучший педагогический проект»

Подготовили специалисты сопровождения

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад № 218" г. Красноярск



Литвиненко Татьяна Петровна - учитель–дефектолог (тифлопедагог)

Кладова Влада Юрьевна- учитель–дефектолог (тифлопедагог)

Лобова Анастасия Николаевна – педагог-психолог

Орлова Евгения Анатольевна – музыкальный руководитель

Номинация:

«Актуализация воспитательного потенциала в системе дошкольного образования»

Название проекта:

«Я расскажу, а ты увидишь»

Контактная информация:

Официальный сайт МБДОУ № 218 <http://mdou218.ru/>

Телефон МБДОУ 218 – 224-75-30

Сроки выполнения проекта:

19.08. 2022 года – по настоящее время.

Описание проекта

Данный проект объединил специалистов сопровождения МБДОУ № 218 и администрацию парка флоры и фауны г. Красноярска «Роев ручей» по расширению образовательной среды доступной для всех категорий детей Красноярского края и гостей города.



Актуальность: ежегодно специалисты отмечают рост количества детей с нарушением зрения, в том числе с тяжелыми нарушениями или с сочетанной зрительной патологией. В настоящее время в Российской Федерации 17% детей от рождения до 7 лет имеют различные зрительные нарушения. Слабовидящие дети нуждаются как в организации систематизированной коррекционной помощи, так и в организации специального коррекционного пространства, в том числе выходящего за рамки образовательного учреждения. Федеральный государственный стандарт дошкольного образования предполагает выход образовательного процесса за территорию учреждения, сотрудничество с городскими образовательными площадками, ведь город – это не только место для жизни, но и настоящая сокровищница знаний и опыта.

Проблема: существует необходимость предоставления ребенку, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, определенной нозологической группы, права выбора образовательной среды, выходящей за территорию детского сада.

Для решения данной проблемы творческая группа педагогов МБДОУ № 218 в лице специалистов сопровождения, вышла к участию на городскую площадку «Педагогический Хакатон», где с помощью профессиональных кураторов разработали и представили проект «Я расскажу, а ты увидишь». Данный проект был поддержан администрацией парка флоры и фауны «Роев Ручей» и рекомендован к реализации в рамках городской урбанистики. Специалистами сопровождения была определена **цель:** разработка и внедрение

технологичных учебных продуктов с использованием ресурсов города, доступных для слепых и слабовидящих детей дошкольного возраста с учетом их возрастных и психофизических возможностей.

Для достижения цели проекта, специалистами сопровождения обозначены следующие **задачи**:

1. Подобрать материал для аудиозаписи, связанный тематикой с жителями парка «Роев ручей».
2. Создать технические условия для осуществления аудиозаписи детских голосов с выученным материалом: сказки, стихи, загадки, потешки, считалки, скороговорки.
3. Оформить записанный аудиоматериал в интернет пространство под кодированием штрих кода.
4. Организовать выездную экскурсию воспитанникам ДООУ в парк флоры и фауны для демонстрации полученного продукта их деятельности.
5. Провести рефлексию нового опыта с целью выявления положительного или отрицательного воздействия готового продукта на детей с нарушением зрения.

Деятельность в рамках проекта

Творческая группа педагогов дошкольного учреждения и организация социальной сферы в лице администрации парка «Роев ручей» для реализации проекта «Я расскажу, а ты увидишь» провели встречу в формате круглого стола, на котором определили поэтапность работы, круг ответственных лиц, количество участников проекта, и сузили рамки используемого материала для последующей аудиозаписи.

На первом этапе педагоги ДООУ изучили существующие продукты устного народного творчества и отобрали подходящий материал согласно возрастным особенностям детей дошкольного возраста. Весь материал посвящен питомцам парка «Роев ручей»: альпака, рысь, зебра, жираф, белый медведь, заяц, филин, шимпанзе, ягуар, лиса, леопард, пингвин, бурый медведь, харза, пятнистый олень. К каждому из этих животных был подобран материал в виде

стихотворения, сказки, пословицы, поговорки, загадки, потешки, дразнилки, скороговорки. Как выяснилось, в устном народном творчестве, отображены не все животные. Педагогам и привлеченным родителям воспитанников пришлось проявить творческую фантазию и сочинить недостающие элементы.

Целевой аудиторией проекта, объединённая общей идеей достижения результата стали не только педагогические работники и администрация парка «Роев ручей», но также воспитанники и их родители, желающие принять активное участие.

На втором этапе на территории ДООУ был объявлен конкурс на декламацию продуктов устного народного творчества, по отобранным педагогам материалам. Воспитанники ДООУ, а также выпускники детского сада, обучающиеся по программам для слабовидящих детей, отличившиеся публичным выступлением, были отобраны для дальнейшей аудиозаписи.

На третьем этапе сотрудниками парка «Роев ручей» была организована запись.

Воспитанники детского сада при поддержке родителей и сотрудников ДООУ записали весь разученный материал.

Данный этап для детей был новым опытом, который повлиял на их



эмоциональную и речевую саморегуляцию, на оценку собственных возможностей, повышение актерского мастерства и развития интонационной выразительности речи.

Четвертый этап был обозначен как технический. На данном этапе происходила обработка записанного материала. Опытный звукорежиссер произвёл очистку записей от шумов, корректировал детский голос для его дальнейшего прослушивания, менял скорость записи для её лучшего восприятия в дальнейшем. По окончании работы все отредактированные аудиофайлы были размещены в интернет портале и оформлены в QR код. Данный QR-код будет размещён на детских билетах парка «Роев ручей» и

доступен к использованию каждому ребёнку при его приобретении без дополнительной оплаты. Уникальностью и положительным моментом данного проекта является то, что ребенок, сохранив билет, может пользоваться файлами в течение всего времени, без ограничений территориальных границ.

На заключительном этапе администрацией парка «Роев ручей» запланирована выездная экскурсия в парк, детей и их родителей, принявших участие в записи подготовленных материалов, в качестве экспертов по использованию QR- кода на территории парка флоры и фауны.

По окончании проекта, участниками была проведена рефлексия проекта. Ориентированность на достижение цели и выполнение поставленных задач были высокими, результативность подтверждена продуктом, пусть и не в полном объёме.

Неудавшимся из запланированного осталось лишь то, что билеты с обновленным QR- кодом поступят в продажу в начале 2024 года, так как это дополнительная, незапланированная статья расходов парка флоры и фауны «Роев ручей». На данном этапе QR- коды размещены на клетках животных в виде стенда, и доступны к использованию.



План работы по проекту

Сентябрь 2022г.	Организационные мероприятия с участниками творческой группы МБДОУ № 218 по реализации проекта и договоренности с администрацией парка флоры и фауны «Роев ручей».
Октябрь 2022 г.	Поиск материала, конкурсный отбор на лучшие продукты устного народного творчества о обитателях парка флоры и фауны «Роев ручей».
Ноябрь 2022 г.	Систематизация материала по разделам и картотекам.
Декабрь 2022 г.	Конкурс чтецов среди воспитанников МБДОУ № 218, старшего дошкольного возраста.
Январь 2023 г.	Запись подготовленных материалов на базе звукозаписи

	парка флоры и фауны «Роев ручей».
Февраль 2023г.	Привлечение специалиста по созданию QR-кода и размещению его на площадках парка «Роев ручей», апробация демоверсии.
Март 2023 г.	Создание дизайна билета парка флоры и фауны «Роев ручей» с размещённым QR-кодом.
Апрель 2023 г.	Запуск учебного продукта с использованием ресурсов города, доступного для слепых и слабовидящих детей дошкольного возраста с учетом их возрастных и психофизических возможностей.

Оценка результатов реализации проекта

Данный проект позволил дошкольному образовательному процессу выйти за рамки территории ДООУ, и использовать детский ресурс во благо образовательной траектории для детей города, в том числе с ограниченными возможностями здоровья.

Произведения устного народного творчества имеют огромное познавательное и воспитательное значение, способствуют развитию образного мышления, обогащают речь ребёнка. Знакомство с элементами народного художественного слова обогащает чувства, формирует отношение к окружающему миру, играет неоценимую роль во всестороннем развитии детей не только дошкольного возраста. В. А. Сухомлинский считал сказки, потешки, песни незаменимым средством пробуждения познавательной активности, самостоятельности, яркой индивидуальности. А для детей с нарушением зрения — это дополнительная возможность целостной картинки об обитателе парка флоры и фауны «Роев ручей».



Привлечение дошкольников в проект «Я расскажу, а ты увидишь» позволяет значительно повысить активность детей, их желание сотрудничать, создавать новые продукты, повышать качество жизни особенных детей.

Распространение результатов проекта

Данный опыт планируется представить на Фестивале успешных образовательных практик дошкольного образования и Краевом фестивале лучших инклюзивных практик.

Устойчивость проекта В 2023-2024 учебном году участники проекта решили продолжить реализацию данного проекта и запланировали создание аудио картотеки о других редких животных парка флоры и фауны.

Бюджет проекта

При кураторской поддержке сотрудников парка флоры и фауны «Роев ручей» проект был признан эффективным по экономическим и социальным показателям:

- Данный проект имеет наименьшие материальные затраты, заключающиеся лишь в создании и размещении QR-кода на билете, сайте и территории парка «Роев ручей».

- Поиск, систематизация файлов с информацией производится силами дошкольного учреждения и не несёт финансовых затрат.

- Процесс записи аудиофайлов производится на территории парка флоры и фауны «Роев ручей».

Поставленная цель и задачи проекта для его реализации соответствуют результату.